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   Hoj, ty štědrý večere,
   ty tajemný svátku,
   cože komu dobrého
   neseš na památku?

                        K. J. Erben

                            *********************************

Vážení spoluobčané,
blíží se Vánoce a také končí druhý rok volebního období. V tomto roce jsme dokončili 
úpravy okolo vodní nádrže, vysázení zeleně a dosetí trávou. Dále jsme vytyčili obecní 
pozemky a polní cesty, které hodláme osázet zelení a zpříjemnit tím občanům procházky 
přírodou a  také vytvořit lepší podmínky pro zvěř, ptáky a hmyz, kteří v naší krajině chybí. 
Na tuto akci jsme podali žádost o dotaci a čekáme na vyjádření. Udělali jsme maximum, 
abychom dotaci získali v plné výši. Zadali jsme zpracování projektu víceúčelové budovy, 
který je v současné době hotový a čekáme na stavební povolení, abychom mohli příští rok 
na jaře začít se stavbou. Tuto akci hodláme financovat z vlastních zdrojů, které jsme 
našetřili. Dále plánujeme opravu hasičské zbrojnice, tak jak jsme to slíbili v našem 
programu.
V závěru bych chtěl poděkovat všem zastupitelům a pracovníkům obce za jejich obětavou 
práci, rovněž členům SDH za pomoc při akcích pořádaných v obci a všem občanům za 
podporu.
Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám jménem svým i jménem zastupitelstva obce 
Rybníček popřál veselé prožití svátků vánočních a do nového roku hodně zdraví, pracovních
úspěchů a rodinné pohody

                           Vladimír Skopal – starosta obce



Z činnosti zastupitelstva

Koncem roku 2016 se dostáváme za polovinu volebního období. Čemu jsme se v letošním 
roce věnovali? Na prvním místě stojí údržba obecního majetku, vzhledu obce, úprava 
zeleně, zlepšování prostředí, ve kterém žijeme. Provedla se důkladná revitalizace umělého 
povrchu víceúčelového hřiště.
Významná investiční akce se týká obecního domu č.p. 9, který sousedí s hasičskou 
zbrojnicí. V posledních dvou letech nebyl obýván a vzhledem k jeho špatnému stavu nebyla 
rekonstrukce možná. Po vydání demoličního výměru se zahájilo bourání stavby. Za pomoci 
členů SDH byl dům vyklizen a odstraněna střecha. Pozemek bude využit na výstavbu 
víceúčelové haly, která bude sloužit k několika účelům: jako sklad, garáže pro komunální 
techniku, sociální zařízení pro zaměstnance obce a budou zde i dva sociální byty. Je 
vyhotoven projekt, v zimním období dojde k výběru realizační firmy a v příštím roce bude 
zahájena výstavba. Na přilehlém pozemku bude zřízen obecní dvůr na uskladnění železného
šrotu, posypového materiálu apod..

Zeleň v obci a okolí

Po celý rok se dva pracovníci obecního úřadu starají o vzhled obce – pořádek, čistotu a 
údržbu  přímo v zastavěné části obce i jejím bezprostředním okolí. Jedná se o sečení trávy, 
odstraňování plevele,  ořezávání keřů a stromů apod. Na úklid spadaného listí byl zakoupen 
vysavač.
Za pomoci členů Sboru dobrovolných hasičů byly vykáceny nemocné smrky na hřišti.
Byly vysázené ovocné stromy, a to třešně, višně a jedlé kaštany. Rybník a tůně byly osázeny
vodními a mokřadními rostlinami, jako např. lekníny, stulíky a blatouchy.
Přibyly další dvě polní cesty: jedna pod „Zárybničím“ a jedna kolem Korytového potoka a 
tím se zvýšila přístupnost krajiny.

V rámci dokončení úprav v lokalitě u rybníka
byla založena květnatá louka. Obsahuje celkem
62 rostlinných druhů s podílem vytrvalých bylin,
letniček a trav. Květnatá louka, to je živý
organismus, který se v čase proměňuje. V prvním
roce převládají letničky, v dalších letech se
postupně prosazují byliny a   porost dostane
postupně charakter květnaté louky. Trávníky a
louky na člověka působí  uklidňujícím dojmem
 a pocitem pohody, ale mají velký význam i jako
ekologický prvek. Dobré prokořenění přispívá ke
zpevnění půdy a vytváří ochranu proti odnosu
zeminy a živin. Snižuje se počet sečí na 2 seče za
rok, zvyšuje se biodiverzita rostlinných druhů,
mikroorganismů a především živočišných druhů,
kteří v těchto porostech nalézají útočiště.  Jakmile
letničky začaly kvést, mohli jsme například
pozorovat několik druhů motýlů.



Hmyzí hotýlek

Na některých stromech můžete vidět tuto zatím trochu   
neobvyklou věc - hmyzí hotýlek. Na jaře byly připevněny 
na třech místech v obci.
Ale v současné době jsou jen dva. A důvod? Bohužel 
hotýlek u zastávky na návsi byl ukraden.. Hmyz hraje v 
přírodě důležitou roli – opyluje květiny a dřeviny a 
likviduje některé škůdce.
Hotýlek je vyplněný různými druhy přírodního materiálu 
– rákosová stébla, větvičky s měkkou dužinou, stonky 
slunečnice, sláma, šišky, provrtaná polínka. Tím se 
vytvoří různé skulinky a chodbičky pro hmyz, který zde 
nalezne úkryt na zimu a potom může naklást vajíčka. 
Nejčastějšími obyvateli bývají včely samotářky, které se 
podílejí na opylování ovocných dřevin. Můžeme je bez 
obav pozorovat, protože nejsou útočné a žihadlo použijí 

jen vyjímečně při přímém ohrožení života (např. zmáčknutí v ruce). Dále se zde hojně 
ukrývají slunéčka, která likvidují mšice a zlatoočky, které hodují na mšicích, housenkách, 
larvách much nebo sviluškách.

Kontejnery na tříděný odpad

V obci je rozmístěno 8 kontejnerů na bioodpad. Ty původní měly obsah 240 litrů, ale 
protože je o ukládání bioodpadu velký zájem, byly letos vyměněny za kontejnery o objemu 
770 litrů. Další dva kontejnery
budou na žádost občanů
přistaveny. Při větším
množství biologického odpadu
můžete využívat
velkoobjemový kontejner,
který je umístěn u příjezdové
cesty k fotovoltaické
elektrárně.
Kontejnery na další odpady -
plasty, sklo a papír jsme
přemístili od obchodu na
parkoviště za okály.
U obchodu byly často využívány cizími lidmi, kteří obcí projížděli.
Na podzim přibyly dva zcela nové kontejnery, a to na sběr potravinářských olejů a tuků z 
domácností. Jedná se o sběrné nádoby zelené barvy o objemu 240 l, jsou umístěné na 
parkovišti za okály a u bytového domu č.p. 76 (prostřední bytovka). Oleje a tuky se ukládají
pouze v pevných a uzavřených nádobách, např. PET lahve. Podrobné informace jsou 
uvedené přímo na kontejneru.



Kulturní  akce

Během roku se uskutečnila řada již tradičních akcí:
- Košt slivovice
- Masopust s večerní taneční zábavou
- Dětský karneval
- Pálení čarodějnic (SDH)
- Letní noc na přírodním parketu (SDH)
- Odpoledne pro seniory na přírodním parketu s kapelou Kozlaňáci
- Speciální výstava chrtů
- Dětský den

V říjnu jsme kulturní aktivity završili zájezdem do Brna, který byl vhodný pro všechny 
věkové kategorie.
V dopolední části polovina účastníků
navštívila dětské divadelní představení
Pohádka o nevyřáděném dědečkovi v divadle
Reduta. Druhá polovina účastníků si prošla
Labyrint pod Zelným trhem, kde je čekala
tajemná zákoutí středověkých chodeb, štol a
sklepů.
Poté jsme se všichni přepravili do Pisáreckého
parku do Pavilonu Anthropos. Muzeum
dokumentuje nejstarší dějiny osídlení Moravy
i celého evropského kontinentu. Mohli jsme se
dovědět spoustu zajímavých poznatků z oborů antropologie a archeologie. Značnou 
pozornost hlavně dětí zaujal 3,5 metru vysoký mamut v životní velikosti nebo kostry 
pravěkých zvířat. Kromě stálých expozic jsme si zde prohlédli i výstavu světoznámého 
ilustrátora Zdeňka Buriana, v jehož obrazech ožívají světy dávno zaniklé, plné 
prehistorických rostlin a živočichů.
                           



Kronika

V letošním roce se narodili:  Pešava Michal
                                              Kolev Zdeněk
                                              Ševcovicová Anna
                                              Brhelová Gabriela            

Všem přejeme hodně zdraví, lásky a štěstí.

Opustili nás:   Nápravníková Vlasta
                       Krivčíková Sidónia

Ať odpočívají v pokoji!

                                 ******************************************

Pozvánka Obecního úřadu Topolany na Vánoční koncert dne 29. 12. 2016 v 17 hodin v 
kostele sv. Mikuláše v Topolanech. Účinkuje dechová hudba Hanačka z Břestu.

                            ****************************************** 

Na začátek roku 2017 obec Rybníček připravuje:

- tradiční tříkrálová sbírka
- 7.1. košt slivovice
- 25.2. Masopust

                           *****************************************

Text a foto: Helena Přikrylová, místostarostka obce,  prosinec 2016


